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VERBALE N.4 CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE (CPP) 

Il giorno 03/04/2025, alle ore 20:45, il CPP si è riunito nei locali della parrocchia.  
 
Presenti: fr. Juliano, fr. William, fr. Lucas, Carlo Messina, Samuela Santificetur, Sara Bertini, Miriam 
Accattatis, Anna Barile, Pasquale Bruno, Giuseppina Canarezza, Edvige Eusepi, Giovanni Amici, sr. Reetha 
Puthiaveettil, Massimiliano Mosca, Damiano Iovine, Camilla Prosperini, Elisabetta Ceci.  
 
Assenti giustificati: Luca Catena, Cristiana Tenedini, Liliana Giambarresi. 
Assente non giustificato: Amato Vitale. Come da “Statuto del Consiglio Pastorale Parrocchiale” in caso di 
reiterate e ingiustificate assenze (massimo 3) dei membri del CCP alle sedute previste, decade la nomina. 
 
Presidente: fr. Juliano 
Segretaria: Elisabetta Ceci 
 
Si apre il consiglio con la lettura della preghiera a Maria “Domus Stabilis”. 
 

 Si procede con la lettura, da parte del parroco, e l’approvazione del verbale del CPP precedente e ci 
si sofferma poi su alcuni punti importanti: 
 

☐ Sono terminate oggi le benedizioni nelle famiglie.  

☐ Non sono ancora stati scelti i cortili per la Madonna Pellegrina. Pasquale Bruno ci ricorda 
che dipende tutto dal tempo (in caso di pioggia occorre trovare posti riparati). 

☐ Incontro delle coppie lo scorso  22 marzo ha avuto un feedback molto positivo. C’erano 45 
coppie con rispettivi figli e tutti i ragazzi del Gruppo Scout che anno organizzato la cena e 
l’animazione. È andato bene anche il loro autofinanziamento.  

☐ Pellegrinaggio di prefettura di domenica 30 marzo: nonostante il poco preavviso è andato 
abbastanza bene a livello di numeri e anche l’esperienza è stata molto bella. I gruppi, come spesso 
capita, sono sempre molto assenti. Il parroco richiede più partecipazione ai Membri del CPP. 

☐ Stesso discorso –assenze – vale per la scarsissima partecipazione ai venerdì salta la cena. 20 
persone solo sono venute all’incontro con la Dott.ssa Petti. 

☐ Incontro per i volontari del giubileo dei giovani: 18 presenti alla riunione (si vuole arrivare a 
50 almeno). I temi toccati sono stati l’accoglienza e la sistemazione di circa 250/300 giovani.  
Edvige Eusepi propone la partecipazione al corso di BLS e PRIMO SOCCORSO della diocesi di Roma. 

 
OdG 
 
1.Aggiornamento Settimana Santa  
2.Aggiornamento feste patronali 

3.Aggiornamento gestione del cortile 
4.Visita Pastorale del Cardinale Vicario Baldo Reina 
5.Varie ed eventuali 
 
 
 

1.Aggiornamento Settimana Santa  



 
 È stata confermata l’assenza dei catecumeni alla Veglia di Pasqua. 

 

2.Aggiornamento Feste patronali 
 

 Viene confermato che la Madonna Pellegrina si farà in tutte le zone del quartiere (una a settimana) 
e che la processione con la madonna sarà nella zona di Rugantino. 
 

 Il Comitato Feste sta organizzando tutti i dettagli per la festa: intanto si conferma DJSimonBeat per 
l’animazione musicale e la Scuola di Ballo ‘Impetus’. 
 

3.Aggiornamento: gestione del cortile 
 

 Massimiliano Mosca prende la parola e ci racconta l’incontro avuto, insieme a fra Juliano, con i 
Carabinieri di zona, dopo i vari episodi spiacevoli avvenuti nel cortile. Ci hanno garantito controlli e 
sostegno: 1 volta a settimana ci sarà un posto di blocco nei pressi della chiesa e ogni giorno tra le 
18:00 e le 20:00 una pattuglia perlustrerà  tutto il perimetro del parco Mancini e della chiesa. 
Verrà organizzato anche un’incontro (di due ore circa)sui temi del Bullismo e delle Droghe proprio 
dall’arma dei Carabinieri.  

 Sara Bertini: sottolinea che anche l’AMICOM – il Comitato Genitori del quartiere – ha organizzato lo 
scorso sabato una giornata simile con la Polizia, ma non ha avuto molte adesioni. Occorre 
coinvolgere la Scuola, particolare le Medie. 

 Pina Canarezza: Sicuramente sarebbe bello coinvolgere la Scuola, ma ora non è possibile. Occorre 
presentare un progetto per farlo mettere in programma l’anno prossimo. 

 Massimiliano Mosca: Bisogna proteggere chi frequenta il cortile, la chiesa, il parco e anche far 
capire che non si deve aver paure della Polizia/ o Carabinieri. Una delle soluzione ipotizzate dalle 
forse dell’ordine è stata chiudere i cancelli. Fra Juliano si è mostrato subito contrario, la chiesa non 
chiude le porte a nessuno ed è corretto che tutti si sentano però tranquilli di stare. 

 Carlo Messina: È importantissima la prevenzione anche con i nostri figli. 
 Giovanni Amici: Fa un piccolo riepilogo sui discorsi fatti e sensibilizza anche lui sulla questione. 

 
 
4.Visita Pastorale del Cardinale Vicario Baldo Reina 
Confermata la visita pastorale del Cardinal Vicario Baldo Reina nella nostra parrocchia per il 21 e il 22 
maggio.  
 

-Verrà sospesa la S. Messa delle 18:00 (ci sarà solo la S. Messa la mattina quel giorno) 
-Ore 19:00 incontro in teatro per gli operatori Pastorali. È fondamentale che non manchi nessuno a questo 
importante momento per cui occorre sensibilizzare i singoli membri alla partecipazione. Il CPP deve essere 
presente con tutti i membri. 
 
Come sarà organizzato l’incontro? 
-Sistemazione del teatro con la Statua della Madonna, fiori, sul palco ci saranno un tavolo, sedie e acqua. 
-Ore 19:00 accoglienza in teatro del Cardinale con un canto. 
-Presentazione dei Gruppi e della attività parrocchiali secondo queste modalità. 
I rappresentanti degli ambiti dei gruppi prepareranno un piccolo discorso (mezza pagina, da leggere entro i 
3 minuti) che invieranno a fra Juliano entro il 30/04, per conoscenza. 

 Famiglie (Damiano Iovine e Marinella Giuliangeli)  

 Catechesi (Edvige Eusepi e Laura Mulas)  

 Liturgia (Cristiana Tenedini) 

 Gruppi parrocchiali (Damiano Iovine e Giovanni Amici) 

 Carità (Pasquale Bruno) 

 Giovani (Miriam Accattatis e Camilla Proseprini) 



 
Finita la presentazione si lascerà il tempo per far fare al Cardinale un discorso e anche delle domande. 
-Lettura della preghiera a Maria “Domus Stabilis”. 
-Canto finale. 

 
-Seguirà una piccola agape fraterna nella sala doppia, dove ognuno ha portato qualcosa da condividere. 

 
-Il Coro Liturgico curerà i momenti cantati. 
-Occorrerà organizzare: addobbo, sistemazione teatro, agape. 

 

-Per questa settimana verrà spostato il catechismo a questo giorno. 
-Ore 18:00 in teatro incontro delle Famiglie del Percorso dell’Iniziazione Cristiana con il Cardinale. 
- Si chiederà a 2/3 famiglie di esporre la loro esperienza. 
-Ore 19:00 S. Messa in cui i bambini del Percorso dell’Iniziazione Cristiana entreranno in processione con il 
Cardinale, portando i fiori alla Madonna. Durante questa celebrazione ci saranno le Cresime di Prefettura 
(circa 10 ragazzi); l’animazione spetta al nostro Coro Liturgico. 

 
 
5.Varie ed eventuali 
 

o Dedica del Teatro a p. Lucio: all’unanimità il CPP decide che il momento migliore è il giorno della 
Maratonina – 18 maggio - , giorno e festa a lui molto cara. Si era precedentemente detto che si 
sarebbe fatta il 17, in occasione della Turandot ma da una attenta analisi non risulta essere il giorno 
giusto per alcuni motivi tra cui la capienza, il tempo e le modalità.  
Inoltre si propone di mettere la foto di lui mentre dirige un coro, vicino la dedica. 
 

o Damiano Iovine ci informa di alcune cose: 
-Estate romana: come lo scorso anno si sta organizzando questo evento di quartiere. In particolare 
quest’anno la tematica sarà “Dai luoghi alle persone”; verrà fatta una serata con i canti e le poesie 
proprio di p. Lucio. 
-Verrà creata una cartella condivisa per tutti con all’interno i verbali del CPP e il file delle 
prenotazioni del teatro. Inoltre è prevista per il prossimo anno una agenda online parrocchiale 
condivisa. 
-Per l’utilizzo del teatro: tutti, nessuno escluso, devono seguire il calendario, prenotarsi e avvisare 
(questo per tenere traccia di chi lo utilizza e sapere a chi rivolgersi se si è rotto qualcosa). 

  
o 10 aprile ore 20.30 nella parrocchia di Dio Padre misericordioso ci sarà l’incontro di prefettura con 

parroci e consulte (catechesi-giovani-famiglie-caritas). 
 

o Fra Juliano: ci sarà un pellegrinaggio il 10 maggio a San Paolo. Probabilmente verrà preso un 
pullman. 

  
Alle 22.05 termina il CPP, con una preghiera. 


